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Estabilizador automático 
(ejemplo impuesto sobre la renta) 

 
 

Ciclo 
económico 

Ingresos fiscales 
(impuesto progresivo) 

Finanzas públicas 
(G constante) 

Recesión más bajos Déficit 
Auge más altos Superávit 
 
 

Impuesto 
sobre la renta 

Gasto del 
gobierno (G) 

Renta 

Impuesto, gasto del gobierno 

Recesión Auge 

Déficit 

Superávit 

 
En una recesión, los impuestos más bajos estimulan el consumo privado; en un 
auge, los impuestos más altos frenan el consumo privado. Por eso el impuesto 
progresivo sobre la renta estabiliza la economía automáticamente, es decir, sin 
necesidad de modificar la ley ( estimulación durante una recesión, frenazo 
durante un auge). 


